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DAMES EN HEREN,

Vl

De commissie voor Economie, Energie, Landbouw en
Werkgelegenheid heeft de haar toegewezen decreetsbepalin-
gen en programma’s van het ontwerp van decreet houdende
aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1994 bespro-
ken en aangenomen op 19 mei 1994.

Het verslag wordt opgesplitst naar de bevoegdheden van
beide ministers, m.n. ,,Economie , KMO, Energie, Land-
bouw” en ,,Werkgelegenheid”.

A. BEVOEGDHEDEN VAN DE MINISTER-PRESI-
DENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMSE
MINISTER VAN ECONOMIE, KMO, WETENSCHAPS-
BELEID, ENERGIE EN EXTERNE BETREKKINGEN

1. Toelichting door de heer L. Van den Brande, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaamse minister van
Economie, KMO, Wetenschapsbeleid, Energie en Externe
Betrekkingen

De minister-president geeft volgende toelichting bij de aan
de Commissie toegewezen decreetsbepalingen en program-
ma’s.

De minister-president stipt aan dat de Vlaamse regering
de begrotingscontrole voor 1994 op een serene en vlotte wijze
afgehandeld heeft. Bij deze begrotingscontrole werd ener-
zijds rekening gehouden met de beslissingen getroffen in het
kader van het globaal plan - toepassing van de gezondheids-
index en het advies van de Hoge Raad van Financiën in
verband met de Vlaamse begroting voor 1994. De bewuste
normoverschrijding ad 4,5  miljard frank - impuls voor te-
werkstelling - werd weggewerkt zonder bijkomende belas-
tingen en met besparingen die geen enkel negatief werkgele-
genheidseffect hebben. De gemaakte afspraken van de
Vlaamse Werkgelegenheidsconferentie werden dus strikt na-
geleefd.

Artikel 10

Dit artikel betreft de aanpassing van de initieel opgenomen
decreetsbepaling in functie van de bij de budgetcontrole
weerhouden aangepaste kredieten, de invoeging van nieuwe
basisallocaties of de aanpassing van de libellering van basisal-
locaties (o.m. b.a. 43.02, aquicultuur i.p.v. aquacultuur) b.a.
01.04 : uitbreiding van libellering in ,,Allerhande uitgaven in
het kader van de bevordering van deeltijdarbeid en in het
kader van het Vlaamse Werkgelegenheidsplan”).

Artikel 23

Deze wijzigingen hebben geen betrekking op de bevoegd-
heid Economie, maar regelt de rechtsopvolging van IWONL
door IWT. Deze materie behoort tot de bevoegdheid van de
heer L. Van den Bossche, Vlaamse minister van Onderwijs
en Ambtenarenzaken (specialisatiebeurzen).

Artikel 24

De minister-president merkt op dat subsidies, in het kader
van de bevordering van deeltijdarbeid (O.A. 51, PR. 51.1
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- b.a. 01.04) worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, omdat het van wezenlijk belang is voor
het welslagen van dit initiatief dat de uitbetaling van de
relatief kleine tussenkomsten vlot en snel verloopt.

Artikel 27

Op verzoek van het Rekenhof wordt het economisch over-
heidsinitiatief geïncorporeerd in de Expansiefondsen. De be-
grotingsruiter die de Vlaamse minister bevoegd voor het eco-
nomisch beleid machtigde uitgaven te verrichten tot 20 mil-
joen frank voor opdrachten van alle aard in verband met het
economisch overheidsinitiatief, dient dus te worden gewij-
zigd. Aldus wordt tegemoetgekomen aan de opmerkingen
ter zake geformuleerd door het Rekenhof. Deze machtiging
heeft zowel betrekking op de Expansiefondsen als het FIOV,
aangezien via het economisch overheidsinitiatief in het verle-
den, verschillende initiatieven werden gefinancierd met het
oog op industriële technologische vernieuwing. Het artikel
,,economisch overheidsinitiatief” was trouwens ingeschreven
in het programma Industriële Vernieuwing (evenals het
FIOV).

Artikel 42

Dit artikel behelst de aanpassing van de begroting en de
vastleggingsmachtiging van het FEERR-middelgrote en grote
ondernemingen.

Artikel 43

Dit artikel behelst de aanpassing van de begroting van het
FEERR - kleine ondernemingen.

Artikel 44

deDit artikel betreft de aanpassing van
vastleggingsmachtiging van het FIOV.

begroting en de

Artikel 46

Dit artikel betreft de aanpassing van de begroting en de
vastleggingsmachtiging van het Fonds Film in Vlaanderen.
Hierdoor wordt tegemoetgekomen aan een opmerking van
het Rekenhof, die opmerkte dat : ,,Het  bedrag van de vast-
leggingsmachtiging (306,4  miljoen frank) en het totaal van
de uitgaven van de bijgevoegde aangepaste begroting 1994
“Fonds Film in Vlaanderen,, (306,4  miljoen frank) niet over-
eenstemt met de respectieve bedragen in het corpusartikel
(306,l  miljoen frank) (Stuk 21(1993-1994)  - Nr. 1, blz. 16).”

Artikel 48

De minister-president verduidelijkt, dat niettegenstaande
de kredieten in 1993 in de Vlaamse begroting waren inge-
schreven, de dossiers in het kader van het Landbouwinveste-
ringsfonds verder afgehandeld werden op basis van de fede-
rale reglementering. Deze optie werd genomen met het oog
op het behoud van de continuïteit ter zake. De bevoegdheids-
overdracht mocht geen aanleiding geven tot een budgettair
vacuüm en een achterstand in de afhandeling van de dossiers.
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De minister-president wijst erop dat de regionalisering van
bepaalde bevoegdheden, al te vaak werd misbruikt, om be-
paalde verbintenissen niet te honoreren. Dit artikel moet
bijdragen tot een vlotte bevoegdheidsherverkaveling.

De minister-president stelt dat bij de afrekening is geble-
ken dat voor de Vlaamse dossiers de toegekende vastleg-
gingsmachtiging met 715  miljoen frank werd overschreden.
Voor de Waalse dossiers volstond de machtiging ten behoeve
van het Waalse Gewest en was er zelfs een overschot dat
ruimschoots de overschrijding  door de Vlaamse dossiers com-
penseerde. Dit impliceert dat in principe op de Vlaamse
dossiers een reductie-coëfficiënt van 7,76  % dient te worden
toegepast. Er wordt voorgesteld om deze reductie-coëfficiënt
niet toe te passen, maar het overschot aan verbintenissen
vast te leggen op de machtiging 1994 voor het LIF. Aan de
hand van de ingediende dossiers kan worden opgemaakt dat
de machtiging voor 1994 zal volstaan om deze bijkomende
vastlegging te kunnen uitvoeren.

Artikel 49

Dit artikel betreft de begroting 1994 van het Grindfonds.

Artikel 55

De minister-president merkt op dat, teneinde de efficiëntie
van het industrieel onderzoek in Vlaanderen te verhogen,
een begrotingsruiter wordt opgenomen tussen de vastleg-
gingsmachtigingen van het IWT en het FIOV, waardoor de
beschikbare middelen op de meest optimale manier kunnen
worden aangewend.

Er weze opgemerkt dat het Rekenhof ter zake een opmer-
king formuleerde.

Het Rekenhof merkte op dat : ,,De in artikel 55 van het
ontwerp-decreet houdende aanpassing van de algemene uit-
gavenbegroting 1994 aan de bevoegde Vlaamse minister ge-
boden mogelijkheid tot het uitvoeren van onderlinge en ge-
lijktijdige overschrijvingen tussen de vastleggingsmachtigin-
gen van het Vlaams Instituut voor de Bevordering van het
Wetenschappelijk Onderzoek (IWT) en het Fonds voor het
Industrieel Onderzoek in Vlaanderen (FIOV) een overschrij-
ving toelaat tussen de begrotingen van twee instellingen met
elk een eigen rechtspersoonlijkheid. Bovendien gaat het om
instellingen met een verschillend juridisch statuut (het IWT
is een categorie-B-instelling, het FIOV een categorie-A-in-
stelling) en bijgevolg ook met verschillende begrotingsautori-
teiten. Deze handelwijze is te veroordelen omdat deze dele-
gatie aan de minister neerkomt op een uitholling van de
respectieve begrotingsbevoegdheden van de Vlaamse Raad
en van de Raad van Bestuur van de instelling” (Stuk 21
(1993-1994) - Nr. 1, blz. 7).

Artikel 56

De minister-president stipt aan dat, om tegemoet te komen
aan opmerkingen van het Rekenhof en de doorzichtigheid
van de begroting te bevorderen, de uitstaande verbintenissen
en de vastleggings- en ordonnanceringssaldi voor het econo-
misch overheidsinitiatief en voor de subsidies in het kader
van de aanleg en de uitrusting van bedrijfsterreinen worden
geïncorporeerd in het FEERR.
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Ingevolge de toepassing van de gezondheidsindex,
gingen volgende basisallocaties een wijziging :

onder-

Programma 51.1

Algemeen economisch beleid

Basisallocatie 01.27 ,,Ondersteuning van sociaal-economie-
projecten” werd verminderd met 0,l  miljoen frank ; b.a.
12.25 ,,Werkingskosten van de Vlaamse Commissie voor pre-
ventief bedrijfsbeleid (Decreet van 31 juli 1990) (- 0,2  miljoen
frank) ; b.a. 43.02 “Subsidies in het kader van de ondersteu-
ning aan de zeevisserij en de aquicultuur” ; (- 2 miljoen
frank) ; b.a. 34.03 ‘Pensioenwachtvergoedingen KS,, (- 13
miljoen frank) ; b.a. 41.01 “Subsidies aan de SERV,, (- 1,l
miljoen frank) ; b.a. 41.02 “Subsidies voor de Stichting Tech-
nologie Vlaanderen,, (- 05 miljoen frank) ; b.a. 41.04 “Sub-
sidies aan de gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen,, (-
1,9  miljoen frank). Het betreft eerder geringe aanpassingen.

De minister-president stelt dat een variabel krediet van
200 miljoen frank wordt gecreëerd (b.a. 12.90 van program-
ma 51.10 “Allerhande uitgaven door de GIMV in naam en
voor rekening van het Vlaamse Gewest,,) waarbij de courante
inkomsten op het Rollend Fonds bij de GIMV geaffecteerd
worden aan courante uitgaven die door de GIMV worden
verricht in naam en voor rekening van het Vlaamse Gewest.
Het variabel krediet heeft geen betrekking op de uitgaven
en de ontvangsten die geboekt worden op de subrekening
“Rollend Fonds Opdrachten,, . Met de creatie van dit variabel
krediet wordt tegemoet gekomen aan een opmerking van het
Rekenhof (Stuk 21 (1993-1994) - Nr. 1, blz. 9 tot 11) die
luidt als volgt :

“Het Rekenhof heeft er in het verleden (o.a. in het 149ste
Boek van Opmerkingen (p. 52-66) en bij brief van 24 augus-
tus 1993, kenmerk N 12 J 886.667 B2) op gewezen dat mas-
saal middelen van het ,,Rollend  fonds derde functie GIMV”
werden aangewend door de ministers boven en naast de door
de decreetgever toegestane begrotingsmachtiging. In die
brief heeft het Rekenhof de minister-president verzocht een
einde te maken aan deze onwettige toestand.,,

De minister-president stelt dat de rentelasten van het
“Consortiumkrediet Gimvindus-rentelasten,, (b.a. 51.03)
worden verminderd met 812 miljoen frank.

Het krediet ingeschreven op b.a. 32.04 “Tussenkomsten
in de interesten op leningen toegestaan overeenkomstig de
wet van 23 augustus 1948 - artikel 1 - littera C,, werd met
250 miljoen frank verminderd aangezien geen rentesubsidies
meer worden toegekend. Er werd geopteerd voor directe
werfsteun via Gimvindus.

Programma 51.2

Economische Expansie (Grote ondernemingen)

Programma 51.3

Economische Expansie (KMO)

De minister-president verduidelijkt dat, teneinde de door-
zichtigheid van de begroting te bevorderen op advies van het
Rekenhof de financiering van initiatieven op het vlak van de
aanleg van bedrijventerreinen en het economisch overheids-
initiatief, worden geïntegreerd in de Expansiefondsen.

Tevens werden 1,5  miljard frank betalingskredieten over-
geheveld vanuit het FEERR-KM0 naar het FEERR-GO.
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Deze overheveling zal bij het FEERR-KM0 geen uitbeta-
lingsproblemen stellen, vermits per 31.12.1993 aanzienlijke
reserves werden overgeheveld naar het begrotingsjaar 1994.

Zonder deze overheveling zou de uitbetaling van
zegde expansiedossiers aan Middelgrote en Grote
mingen  slechts haperend zijn verlopen.

de toege-
Onderne-

Programma 51.5
Energie

In dit programma werd b.a. 12.01 “Specifieke werkings-
kosten inzake het energiebeleid met inbegrip van onder meer
erelonen, kosten voor publikaties en publiciteitscampagnes,,,
verminderd met 20 miljoen frank in het kader van een bespa-
ringsronde.

De overige aanpassingen resulteren
de gezondheidsindex .

uit de toepassing van

Programma 51.6
Ontginning Natuurlijke rijkdommen

Het variabel krediet van 25 miljoen frank werd geschrapt,
ingevolge de oprichting van het Grindfonds en de genomen
uitvoeringsbesluiten.

Dit fonds zal uitgaven kunnen verrichten naargelang er
ontvangsten uit de grindheffingen worden ontvangen.

Programma 51.7
Industriële Vernieuwing

In dit programma werd de vastleggingsmachtiging inge-
schreven op b.a. 99.11 “Vastleggingsmachtiging FIOV,, met
150 miljoen frank verminderd, in het kader van de bespa-
ringsronde. De minister-president kondigt een samenbunde-
ling aan van FIOV-middelen teneinde deze te richten op de
verschillende programma’s, o.m.  de biotechnologie, de infor-
matietechnologie, nieuwe materialen.

Belangrijke financiële middelen zullen worden voorzien
voor een gerichte actie in samenwerking met de diverse uni-
versitaire onderzoekscentra, gespreid over een meerjaren-
programma. Gezien de reserves van het FIOV en het IWT
werden basisallocatie 61.04 “Dotatie aan het Fonds voor
Industrieel Onderzoek in Vlaanderen,, verminderd met 2305
miljoen frank, terwijl b.a. 62.01 “Dotatie aan het IWT,, werd
verminderd met 235 miljoen frank. Aan de vzw IMEC (b.a.
33.01 “Subsidie aan de vzw IMEC,,) werd een bijkrediet
vorige jaren toegekend ad 64,6  miljoen frank.

Het betreft een regularisatie met betrekking tot de toelage
1988-1989. In de periode 1988-1989, werd omwille van een
opmerking van het Rekenhof een bedrag van 147,2  miljoen
frank ingehouden op de subsidie aan de vzw IMEC.

De minister-president stelt dat de bemerkingen van het
Rekenhof na een grondige controle werden weerlegd. Bij de
opmaak van de begroting 1992 werd een bijkrediet voor de
vorige begrotingsjaren toegekend van 75 miljoen frank. Het
nieuwe bijkrediet betreft de eindafrekening.
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a) Decreetsbepalingen
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Artikel 27

De heer J. Lenssens  stelt vast dat, ingevolge een opmer-
king geformuleerd door het Rekenhof, het economisch over-
heidsinitiatief wordt geïncorporeerd in de Expansiefondsen.
De begrotingsruiter die de Vlaamse minister, bevoegd voor
het economisch beleid machtigde uitgaven te verrichten tot
20 miljoen frank voor opdrachten van alle aard in verband
met het economisch overheidsinitiatief, dient te worden ge-
wijzigd. Houdt dit verband met het vernieuwd regionaal be-
leid ?

De minister-president verduidelijkt dat artikel 27 een tech-
nisch budgettaire operatie betreft. Hij verwijst ter zake naar
zijn toelichting bij artikel 27.

Artikel 48

De heer P. Deprez vraagt toelichting met betrekking tot
de afhandeling van de dossiers in het kader van het Land-
bouwinvesteringsfonds ingediend. Verliep de bevoegdheids-
overdracht van het federale niveau naar het regionale vlak
wel vlot ? Er deden zich aanzienlijke vertragingen voor in
het uitbetalingsritme. Hoe evolueerde het aantal aanvragen ?

De minister-president verwijst voor zijn antwoord naar de
toelichting bij artikel 46. Er stellen zich geen administratieve
en budgettaire problemen voor 1993 en 1994.

b) Begrotingstabel

Programma 51.1

Algemeen Economisch Beleid

De heren P. Deprez en J. Ulburghs snijden het probleem
aan van de uitrusting van industrieterreinen.

De heer P. Deprez benadrukt de prangende nood aan goed
uitgeruste bedrijventerreinen, waaraan weliswaar, d.m.v. ge-
deeltelijke gewestplanherzieningen, reeds enigszins werd ge-
remedieerd.

Spreker vraagt om de evolutie in Henegouwen en Noord-
Frankrijk nauwlettend op te volgen, vermits Vlaamse bedrij-
ven vanuit deze regio’s zeer attractieve economische rand-
voorwaarden worden aangeboden, indien zij hun bedrijf hier
vestigen.

Kan de minister-president, in het kader van zijn vernieuwd
regionaal beleid, deze nefaste trend niet ombuigen ?

Het lid stelt dat de regio’s, via de opmaak, in samenwer-
king met de streekmanagers, van strategische streekvisies,
hiertoe kunnen bijdragen. Bedrijven hebben het in deze eco-
nomische crisis, reeds lastig. Vaak worden zij geconfronteerd
met dwingende milieutechnische vereisten, waardoor veel
investeerders een bedrijfsverplaatsing overwegen.

De minister-president merkt op dat de weliswaar vermin-
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De minister-president is er niet van overtuigd dat alleen de
lineaire expansiesteun determinerend is voor het investe-
ringsgedrag van de ondernemers en de bedrijvenvlucht kan
afremmen. Ook de kwalitatieve verbetering van de economi-
sche omgevingsvoorwaarden is belangrijk. Dit bleek o.m.
inzake het bedrijf MEUSCH, dat na ernstige brandschade,
zijn bedrijfszetel toch in het Vlaamse Gewest behield, en
zelfs overging tot een uitbreiding ervan. Aldus werd een
tewerkstellingsreturn gecreëerd van 100 nieuwe arbeidsplaat-
sen. Ook hier werden aan dit bedrijf attractieve investerings-
voorwaarden geboden. Ook het bedrijf Caterpillar besliste
om in Vlaanderen te blijven.

De minister-president beaamt dat de investeringsvoor-
waarden door Henegouwen en NoordFrankrijk  aan de bedrij-
ven, inderdaad gunstig zijn.

Op het Economische Forum van 16 juni a.s. zal op deze
problematiek dieper worden ingegaan. Alle leden van de
Commissie zullen hierop worden uitgenodigd.

Vlaanderen moet duidelijk stellen, welke maatregelen het
wenst genomen te zien op het federale, fiscale en parafiscale
vlak voor de bevordering van het investeringsklimaat. Vlaan-
deren moet ten volle al zijn troeven uitspelen.

Inzake het vernieuwd regionaal economisch beleid, stelt
de minister-president dat ter zake in het VESOC een consen-
sus bestaat. Vóór eind juni zal het desbetreffend ontwerp-be-
sluit ter goedkeuring worden overgelegd, waardoor het nieu-
we concept inzake de streekontwikkeling, in samenwerking
met de streekmanagers kan worden ontwikkeld.

Volgens de heer J. Ulburghs zijn echter niet alle bedrijven-
terreinen volzet.  Is er geen overaanbod ? Gelet op de aan-
trekking van de mobiliteitsstroom van buiten de stad gelegen
bedrijventerreinen, pleit dit lid voor inbreiding.

Het lid vraagt of er normen werden vastgesteld m.b.t. de
kwalitatieve, ecologische en sociaalverantwoorde bedrijven ?

Inzake de behoeftenramingen aan bedrijventerreinen, re-
fereert de minister-president naar een GOM-studie, die ge-
wag maakt van een tekort van 4.500 ha aan bedrijventerrei-
nen.

De door de VEV-studie vooropgestelde ramingen liggen
hoger (10.000 ha), gedifferentieerd per provincie.

De minister-president merkt op dat er in de provincie
Limburg geen overaanbod is. West-Vlaanderen, bepaalde
regio’s in Antwerpen en Oost-Vlaanderen kampen met uit-
breidingsmoeilijkheden.

De minister-president is voorstander van een verdere selec-
tieve aansnijding, via gewestplanwijziging van de reeds afge-
bakende bedrijvenzones, met respect voor de maximale vrij-
waring van de open ruimte. Inzake deze problematiek pleit
de minister-president voor een geïntegreerde en multidiscipli-
naire aanpak. Het lid vraagt hoe het staat met de inspraak
van de regio Vlaanderen in de Europese Unie ? Kunnen
nadelige comparatieve voordelen, die de sociale dynamiek
en ecologische waarden uithollen, wel gehandhaafd blijven ?

De minister-president merkt m.b.t. het doelstelling l-ge-
bied Henegouwen op dat de regionale autonomie hier ten
volle speelt. Teneinde politiek opbod te vermijden, wordt
ter zake overleg gepleegd met de Waalse minister-president.

De heer J. Ulburghs repliceert dat er vanuit de regio’s
Henegouwen en Noord-Frankrij k een oneerlijke concurren-
tiedruk wordt uitgeoefend tegen Vlaamse bedrijven. Deze
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oneerlijke mededinging wordt gesteund via het EFRO, die
aanzienlijke subsidies toekent aan Henegouwen dat weerhou-
den werd als doelstelling 1-b gebied. Kan de minister-presi-
dent niet ter zake een inbreng doen op het vlak van de
Europese besluitvorming ter zake ?

De minister-president benadrukt dat de Europese Unie
een politiek orgaan is. De rangschikking van de gebieden
voor toekenning van economische expansiesteun via het EF-
RO, wordt beslist door de Europese Commissie en de Raad.
Voor Nederland werd als doelstelling 1-b gebied Gelderland
weerhouden.

De minister-president beaamt dat Henegouwen over een
ruime Europese financiële steun geniet. Nochtans dient
Vlaanderen hierover niet verontrust te zijn, vermits Hene-
gouwen als doelstelling 1-gebied kampt met een hoge werk-
loosheid (28 à 30 %). Vlaanderen moet evenwel resoluter
opkomen voor zijn autonomie, weliswaar niet met volledige
miskenning van iedere vorm van solidariteit. Vlaanderen
werd door de Europese regio niet in aanmerking genomen
als doelstelling 1-gebied.

De minister-president stelt dat het Europees regionaal ont-
wikkelingsbeleid echter niet mag vervallen in oneerlijke con-
currentie. Ook dit probleem zal te berde gebracht worden
op het Economisch Forum van 16 juni 1994.

Vervolgens merkt de heer J. Lenssens  op dat het Vlaams
impulsgebiedenbeleid is afgebouwd. Het lid wenst te verne-
men of het globale saldo van 2 miljard frank is toegevoegd
aan de begroting 1994. Hij verwijst naar de consensus die in
deze Commissie bestaat om de saldi van de niet-vastgelegde
kredieten te reaffecteren naar de begroting Openbare
Werken, voor de verwezenlijking van infrastructuurverbete-
ringen die aldus bijdragen tot de structurele verbetering van
de omgevingsfactoren in deze gebieden.

Het lid wenst een overzicht van de budgettaire toestand,
na afsluiting van het impulsgebiedenbeleid alsmede een over-
zicht van de affectatie van de nog resterende saldi. Dit over-
zicht is in bijlage opgenomen. (Bijlage 1)

De minister-president bevestigt dat de nog resterende saldi
zullen kunnen geaffecteerd worden voor infrastructuurwer-
ken (Luchthaven Oostende). Voor de streekontwikkeling is
een krediet van 100 miljoen frank uitgetrokken dat evenwel
zal aangewend worden, in tegenstelling met het impulsgebie-
denbeleid voor de financiële ondersteuning van de ontwikke-
ling van strategische streekvisies, in samenwerking met de
streekmanagers. Vóór eind juni zal de minister-president
hiertoe de nodige uitvoeringsbesluiten nemen.

Programma 51.2

Economische Expansie (Grote Ondernemingen)

Programma 51.3

Economische Expansie (KMO)

De heer P. Deprez vraagt toelichting over de datum van
de publikatie van het uitvoeringsbesluit van de Vlaamse re-
gering inzake de GO’s.

Tevens wenst het lid te vernemen of de afhandeling van
de expansiedossiers vlot verloopt.

De minister-president stipt aan dat het Besluit van de
Vlaamse regering inzake de GO’s reeds werd genomen. Hij
belooft dit over te maken aan de leden van de Commissie.
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Inzake de afhandeling van de expansiesteunaanvragen van
middelgrote en grote ondernemingen verloopt alles vlot, ten-
gevolge van de overheveling van betalingskredieten ten belo-
pe van 1,5  miljard frank vanuit het FEERR-KM0 naar het
FEERR-GO. Ook in de uitbetaling van de toegezegde ex-
pansiesteun aan kleine ondernemingen, is geen hapering
merkbaar.

Programma 51.5

Energie

De heer F. Dielens wenst nadere toelichting over de ver-
mindering met 20 miljoen frank van het NGK op de basisal-

  locatie 12.01 “Specifieke werkingskosten inzake het energie-
beleid met inbegrip van onder meer erelonen, kosten voor
publikaties en publiciteitscampagnes (O.A. 51, PR. 51.5).

Betreft dit een besparing ingevolge een vermindering van
het aantal projecten ?

De minister-president repliceert dat met betrekking tot de
diverse projecten ter bevordering van het REG-beleid, een
status quaestionis zal worden opgemaakt van de diverse uit-
gevoerde projecten onder meer 5 % C02-reductieprogram-
ma.

Het niet-gesplitste krediet van 35 miljoen frank ingeschre-
ven op b.a. 12.01 Specifieke werkingskosten inzake het
energiebeleid met inbegrip van onder meer erelonen, kosten
voor publikaties en publiciteitscampagnes” betrof de in het
kader van het VLEO (Vlaams Energie-overleg) tot stand
gekomen convenanten. De vermindering met 20 miljoen
frank zal geen invloed hebben op de thans lopende projecten.

De minister-president stipt aan dat hij deze problematiek
uitvoeriger zal toelichten in antwoord op de interpellatie van
de heer L. Barbé over het energiebeleid op 1 juni e.k. in de
Commissie.

Programma 51.7

Industriële vernieuwing

De heren H. Candries en F. Dielens  benadrukken de hef-
boomfunctie van de VZW IMEC in de industriële vernieu-
wing. Hij verwijst naar het werkbezoek dat de commissie
aan IMEC bracht op 17 mei 1994. Uit de gevoerde gedach-
tenwisselingen blijkt dat de tewerkstellingsreturn en de bij-
drage van IMEC tot de uitbouw van een kwaliteitsonderwijs
zeer groot is vooral op het vlak van de micro-elektronica.
IMEC draagt aldus in belangrijke mate bij tot de groeikracht
en de verbetering van de concurrentiepositie van bepaalde
bedrijven. Het lid vraagt hoe de Vlaamse regering de VZW
IMEC financieel zal ondersteunen.

De minister-president wijst erop dat hij reeds verschillende
malen een werkbezoek bracht aan de VZW IMEC. Het laat-
ste officiële bezoek werd afgelegd in aanwezigheid van de
Nederlandse minister van Economie. Hij is er zich ter dege
van bewust dat IMEC ook in het buitenland grote faam heeft,
vooral op het vlak van de micro-elektronica. Voor bepaalde
technologische vernieuwingen is IMEC marktleider. Deze
vaststelling blijkt, aldus de minister-president uit de contac-
ten tijdens investeringsseminaries.

De minister-president verduidelijkt dat IMEC verdere fi-
nanciële ondersteuning verdient. Het is echter om tegemoet
te komen aan een opmerking van het Rekenhof, dat in de
periode 1988-1989 de subsidie aan de VZW IMEC werd
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ingehouden met 147 miljoen frank (Stuk 20 (1993-1994) Nr.
1, blz. 11). Thans wordt een bijkrediet ad 64,6  miljoen frank
toegekend.

Door middel van een aanpassing aan de uitgavenbegroting
1994, werd de budgettaire enveloppe verruimd. Het tussen
de Vlaamse regering en IMEC afgesloten Protocol voorziet
in een evaluatie eind 1995.

De huidige fifty-fifty-verhouding tussen overheids- en
privé-sector, zou in de toekomst moeten evolueren naar een
meerderheidsparticipatie voor de privé-sector.

Inzake de innoverende biotechnologieën is de minister-
president eerder gewonnen voor een samenbundeling van
het wetenschappelijk onderzoek.

Ter zake zal, gesteund op de resultaten van een aantal
internationale onderzoeken, de Rijksuniversiteit Gent een
spilfunctie vervullen, weliswaar in samenwerking met KUL,
VUB, UIA en LUC.

Een fragmentaire benadering en een versnippering van de
budgettaire middelen dienen vermeden. Het criterium Jntel-
lectueel pluralisme” is hier niet dienstig.

Aan elk van deze universiteiten zal aldus op basis van
onderzoeksresultaten aan ,,nichevorming”  in het domein van
de biotechnologie worden gedaan. Vervolgens vraagt de heer
F. Dielens  in deze context aandacht voor de nauwe samen-
hang tussen de industrieel vernieuwende activiteiten van
IMEC en de uitbouw van een REG-beleid. De heer F. Die-
lens stelde tijdens het werkbezoek van de commissie vast dat
IMEC veel wetenschappelijk onderzoek verricht op het vlak
van nieuwe materialen en aldus een belangrijke bijdrage le-
vert voor de uitbouw van ,,niches” op het vlak van de alter-
natieve energie-ontwikkeling. 20 percent van de energiebe-
hoeften in België, kan worden gedekt via onder andere het
zonne-energieprogramma, via zonnepanelen. Gelet op de
monopoliepositie van de elektriciteitsmaatschappijen en de
stiefmoederlijke behandeling van alternatieve energievoor-
zieningen, kan IMEC in aanzienlijke mate bijdragen tot het
doorbreken ervan.

Ook het VLIET-programma besteedt veel aandacht aan
zonne-energie. Spreker betreurt dat deze alternatieve ener-
giebron al te vaak futuristisch wordt benaderd.

De minister-president verklaart dat, ondanks de geringe
return in de aanvangsfaze, deze nieuwe technologieën op
lange termijn kostenbesparend werken.

De economische en technologische return zal op het vlak
van de zonne-energie rond 2002 zeer groot zijn. Teneinde
de achterstand met het buitenland weg te werken, zal de
Vlaamse regering deze projecten zorgvuldig financieel bege-
leiden. Ook aan de GIMV werd gevraagd, om op het vlak
van venture-capita1 een bijzondere inspanning te doen op het
vlak van zonne-energieprojecten.
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IMPULSGEBIEDEN : FINANCIEEL OVERZICHT OP 23/1/1994

GEBIED
I

BUDGET
I

GOEDGE-
I

SALDO
KEURD

DENDERMONDE-ST.-NIKLAAS
1. Luik Infhstructuur 158.519.000 167.849.144 -9.330.144
11. Specifieke Acties 177.497.000 95660.709 81.836.291

TOTAAL I 336.016.000 l 263.509.853 I 72.506.147

HAGELAND
1. Luik Infrastructuur 95.839.350 -26.207.350
11. Specifieke Acties 125.718.650 26.207.350

TOTAAL I 221.558.000 l 221.558.000 I 0

Z.O.-VLAANDEREN
1. Luik Infrastructuur 100.749.000 66.095.073 34.653.927
11. Specifieke Acties 81.588.000 88.937.734 -7.349.734

TOTAAL I 182.337.000 l 155.032.807 I 27.304.193

ZENNEVALLEI
1. Luik Infrastructuur 53.839.000 59.127.500 -5.288.500
11. Specifieke acties 45.657.000 40.368.500 5.288.500

TOTAAL I 99.496.000 l 99.496.000 1 0

RUPELSTREEK
1. Luik Infhstructuur 74.917.000 65.667.050 9.249.950
11. Specifieke acties 60.668.000 37.720.000 22.948.000

TOTAAL I i35.585.000 I 103.387.050 I 32.197.950

MEETJESLAND
1. Luik Infbstructuur 63.374.000 35.440.000 27.934.000
11. Specifieke acties 51.321.000 48.630.690 2.690.310

TOTAAL 114.695.000 84.070.690 30.624.310
OOSTENDE-BLANKENBERGE .

1. Luik Infhstructuur 142.060.000 142.060.000 0
11. Specifieke acties 87.994.000 87.994.000 0

TOTAAL I 230.054.000 l 230.054.000 I 0

HEIST O/D BERG
1. Luik Infrastructuur 102.198.ooO 93.370.000 8.828.000
11. Specifieke acties 43.182.000 42.697.760 484.240

TOTAAL 145.380.000 136.067.760 9.312.240
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B. BEVOEGDHEDEN VAN DE VLAAMSE MINIS-
TER VAN TEWERKSTELLING EN SOCIALE AANGE-
LEGENHEDEN

1. Toelichting door mevrouw L. Detiège, Vlaamse minis-
ter van Tewerkstelling en Sociale Aangelegenheden

De minister licht het aan deze Commissie toegewezen pro-
gramma 52.40 ,,Werkgelegenheid”  als volgt toe :

Programma 52.40

Werkgelegenheid
De minister wijst erop dat het initieel krediet van 22.262,2

miljoen frank, ingevolge de aanpassing van de parameters
ten belope van 74,8  miljoen frank en voor andere aanpassin-
gen voor 290,9  miljoen frank.

Het bedrag van 74,8  miljoen frank wordt gecompenseerd
via de vermindering van 5,5 miljoen frank van kredieten
ingeschreven op basisallocaties die dotaties zijn voor de
VDAB.

Het resterende bedrag van 69,3  miljoen frank is integraal
in mindering gebracht van het krediet op basisallocatie 43.01
,,Subsidie aan de provinciale en plaatselijke overheidsdien-
sten toegekend in toepassing van het koninklijk besluit nr.
474”,  voor betalingen aan het RSZPPO, tewerkstellingspro-
gramma’s lokale besturen.

De andere aanpassingen betreffen een vermindering met
40 miljoen frank van het krediet op basisallocatie 41.01 ,,Sub-

sidie aan de VDAB-administratie” en een vermindering met
10,9  miljoen frank van het krediet op b.a. 01.02 als bijdrage
voor de prefinanciering ESF. Een heroriëntering van de
steunprogramma’s van het ESF noopte immers tot deze pre-
f inancier ingstechniek.  

Het resterende bedrag van 240 miljoen frank wordt in
mindering gebracht van het krediet op basisallocatie 01.02
,,Tewerkstellingsprogramma’s”  ingevolge de betaling van de
GESCO-fakturen ingediend door de onderwijssector. Deze
vermindering brengt in geen geval de vooropgezette tewerk-
stellingsprogramma’s in het gedrang.

2. Bespreking
Er worden met betrekking

kingen  geformuleerd.
tot dit programma geen opmer-
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C. STEMMINGEN

Bij inidicatieve  stemming worden de aan deze Commissie
toegewezen decreetsbepalingen en kredieten bestemd voor
de programma’s die tot de bevoegdheid van deze Commissie
behoren goedgekeurd met 7 stemmen bij 1 onthouding.

Met dezelfde stemming verklaart de Commissie dat de
aangepaste administratieve begroting overeenstemt met de
inhoud en de doelstellingen van de aangepaste algemene
uitgavenbegroting.

De verslaggever, De voorzitter,

F. DIELENS J. LAVERGE


